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………………………………………………………………………………………………………………………… 

Over het EenVandaag Opiniepanel 
Het EenVandaag Opiniepanel bestaat uit ruim 45.000 mensen. Zij beantwoorden 

vragenlijsten op basis van een online onderzoek. De uitslag van de peilingen 

onder het EenVandaag Opiniepanel zijn na weging representatief voor zes 

variabelen, namelijk leeftijd, geslacht, opleiding, burgerlijke staat, spreiding over 

het land en politieke voorkeur gemeten naar de Tweede Kamerverkiezingen van 

2012. Panelleden krijgen ongeveer één keer per week een uitnodiging om aan 

een peiling mee te doen. Op de meeste onderzoeken respondeert 50 tot 70 

procent van de panelleden. 

………………………………………………………………………………………………………………………… 
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Over dit onderzoek 
Aan het onderzoek deden 19.266 leden van het EenVandaag Opiniepanel mee. Het 

onderzoek vond plaats van 02 tot en met 11 juni 2015. Het onderzoek is na weging 

representatief voor zes variabelen. 

Voor meer informatie kunt u contact opnemen met redacteur / onderzoeker Rozemarijn 

Lubbe rozemarijn.lubbe@eenvandaag.nl 
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Samenvatting 
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Contant geld  
Hoeveel contant geld heeft u gemiddeld in uw portemonnee? 

              Opiniepanel      Jongerenpanel 

Tussen 0 en 5 euro:        18%  26% 

Tussen 5 en 10 euro:       14%  24% 

Tussen 10 en 20 euro:      20%  27% 

Tussen 20 en 50 euro:      26%  18% 

Tussen 50 en 100 euro:      12%    3% 

Meer dan 100 euro:         5%    1% 

Weet niet / geen mening:          5%    1% 

  
Hoe vaak betaalt u over het algemeen nog met contant geld? 

              Opiniepanel      Jongerenpanel 

(bijna) Altijd:        23%  26% 

Soms:         41%  42% 

Nauwelijks:        22%  19% 

(bijna) Nooit:        14%  12% 

Weet niet / geen mening:        0%    1% 

  
Hoe vaak betaalt u onderstaande zaken met contant geld? 

 

Opiniepanel: 

 Dagelijkse 

boodschappen 

Andere reguliere uitgaven 

(bijv. Drogist, kleding, boeken) 

Grote uitgaven (bijv. 

Witgoed, elektronica). 

(bijna) Altijd:  21% 17% 5% 

Soms : 22% 27% 8% 

Nauwelijks : 15% 16% 8% 

(bijna) Nooit : 40% 39% 76% 

Weet niet / geen mening :  2%  1% 4% 
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Jongerenpanel:    

 Dagelijkse 

boodschappen 

Andere reguliere uitgaven 

(bijv. Drogist, kleding, boeken) 

Grote uitgaven (bijv. 

Witgoed, elektronica). 

(bijna) Altijd:  25% 19% 7% 

Soms : 27% 29% 8% 

Nauwelijks : 16% 21% 9% 

(bijna) Nooit : 27% 30% 72% 

Weet niet / geen mening :  5%  1% 4% 

 

Stelling: 

'Ik gebruik contant geld omdat ik dan weet wat ik uitgeef.' 

              Opiniepanel      Jongerenpanel 

Mee eens:        44%  48% 

Mee oneens:        50%  47% 

Weet niet / geen mening:        6%    5% 

 

In Denemarken ligt een wetsvoorstel om contant geld in winkels af te schaffen. Je kunt er 

dan niet meer met contant geld betalen maar via pinpas, telefoon of via internet. Ook 

verschillende internationale topeconomen pleitten afgelopen weken vóór het afschaffen 

van contant geld. Ze wijzen vooral op het voorkomen van belastingontduiking en het 

tegengaan van criminaliteit. Ook neemt de veiligheid toe voor bank- en winkelpersoneel. 

Tenslotte noemen zij voordelen voor de economie; als mensen hun geld niet van de bank 

kunnen halen geeft dat banken meer vrijheid om hun rente aan te passen.  

 

Andere mensen zijn tegen. Ze vrezen lage of zelfs negatieve rentes op spaargeld. Ook 

stellen ze dat de privacy in het geding kan komen omdat banken en de overheid dan zicht 

zouden hebben op alle geldstromen van mensen. Tenslotte wijzen zij op praktische 

problemen die mensen kunnen ondervinden als contant geld wordt afgeschaft.  

 
Vindt u het afschaffen van contant geld in principe een goed of een slecht plan? 

              Opiniepanel      Jongerenpanel 

Een goed plan:       15%  17% 

Een slecht plan :       78%  77% 

Weet niet / geen mening:        7%   6% 
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Ongeacht of u het afschaffen van contant geld een goed of een slecht plan vindt: 

Zou u persoonlijk hinder ondervinden van het afschaffen van contant geld? 

              Opiniepanel      Jongerenpanel 

Dan zou ik wel hinder ondervinden :    60%  61% 

Dan zou ik geen hinder ondervinden :    33%  35% 

Weet niet / geen mening:        7%    4% 

 

Welke van onderstaande stellingen is het meest op u van toepassing? 

 

Opiniepanel  

'Ik vind het geen probleem als contant geld wordt afgeschaft.':    13% 

'Ik vind het afschaffen van contant geld onhandig, maar ik zou er geen hinder van 

ondervinden.':         24% 

'Ik vind het wel een probleem als contant geld wordt afgeschaft.':  60% 

Weet niet / geen mening:          3% 

  

Jongerenpanel  

'Ik vind het geen probleem als contant geld wordt afgeschaft.':    14% 

'Ik vind het afschaffen van contant geld onhandig, maar ik zou er geen hinder van 

ondervinden.':         32% 

'Ik vind het wel een probleem als contant geld wordt afgeschaft.':  52% 

Weet niet / geen mening:          2% 

 

Stelling: 

'Ik zou kunnen leven in een maatschappij zonder contant geld.' 

              Opiniepanel      Jongerenpanel 

Mee eens :        35%  57% 

Mee oneens :        55%  36% 

Weet niet / geen mening :      10%    7% 

 

Stelling: 

Stelling: 'Betalen met contant geld is ouderwets.' 

              Opiniepanel      Jongerenpanel 

Mee eens:        17%  14% 

Mee oneens:        80%  82% 

Weet niet / geen mening:        3%    4% 
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Stelling: 

'Contant geld is in deze tijd eigenlijk niet meer nodig.' 

              Opiniepanel      Jongerenpanel 

Mee eens:        21%  26% 

Mee oneens:        75%  71% 

Weet niet / geen mening:        4%    3% 

Stelling: 

‘Ik verwacht dat over 10 jaar niemand meer met contant geld betaalt.' 

              Opiniepanel      Jongerenpanel 

Mee eens :        26%  35% 

Mee oneens:        59%  53% 

Weet niet / geen mening:      15%  12% 

 

[De volgende vragen zijn alleen gesteld aan het 1V jongerenpanel] 

 

Heb jij een pinpas? 

Ja, Ik heb een pinpas:        95% 

Nee, ik heb geen pinpas:          5% 

 

Weet jij nog hoe oud je was toen je een pinpas kreeg? 

Jonger dan 12 jaar:         16% 

12 of 13 jaar:          47% 

14 of 15 jaar:          20% 

16 jaar of ouder:           9% 

Dat weet ik niet meer:          8% 

 


